

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. március 13. 7 óra — perc

### A SZEGEDI JÁRÁSI TANÁCS A BÜROKRÁCIA ELLEN

Vid HA/Tr/HM -cz Mi 1955. március 13.

A szegedi járás községeiben a tanácsok dolgozói még mindig túl sok időt töltenek az íróasztal mellett. Ennek egyik következménye: kevés idejük marad arra, hogy a mezőgazdaság kérdéseivel foglalkozzanak. Sok még az adminisztráció, de számos helyen szaporítja a papirokat a rossz munkaszervezés és a tájékozatlanság is.

Eppen ezért a járási tanács szakigazgatási osztályának dolgozói kiszállásaikon segítik a tanácsnak azokat a munkatársait, akik még járatlanok a közigazgatási teendőkben. A megye számos községében például a mezőgazdasági előadot jóformán egész nap lekötötte a járületlevelek kiállítása. Ezentúl egy sor községben meghatározott napon és időben végzik ezt a munkát, így a mezőgazdasági előadók sokkal többet lehetnek kint a földeken, a dolgozó parasztok között.

Több jelenség arra figyelmeztetett, hogy a falusi tanácstagok nem ismerik megfelelően az új rendeleteket. A járási tanács ezért elhatározta, hogy a jövőben a megjelenő törvények, rendeletek lényegéről azonnal írásban tájékoztatja valamennyi tanácstagot. /MTI/

— . —

### TIZENÖT BÉKÉS MEGYEI KÖZSÉGBEN TARTANAK ELŐADÁSOKAT A SZOVJET NŐK ÉLETERŐL

i Vid -cz/HM/HM -cz Mi 1955. március 13.

A Békés megyei MSZT szervezetek a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja idején számos érdekes előadást, kiállítást rendeznek. Valamennyi járási székhelyen kiállítás nyílik a felszabadulás óta elért eredményekről, a járási könyvtárak segítségével több községben irodalmi esteken ismertetik a szovjet költők, írók munkáit és a szovjet irodalom magyarországi hatását. Nagy érdeklődés előzi meg a szovjet nők munkáját, életét ismertető előadássorozatot, amelyet mintegy 15 községben rendeznek meg. Az előadásokat kulturális műsorral kötik össze. /MTI/

— . —

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás 1955. március 13. 7 óra 05 perc

A NYÁRRA KÉSZÜLŐNEK A BALATONMENTI ÜDÜLŐTELEPEKEN

ö Vid HA/Tr/HM -cz KM 1955. március 13.

A Balaton-menti üdülőtelepeken már készülődnek a nyárra. Megkezdtek az üdülők rendbehozását, egyúttal tovább építik a magyar tenger környékét. Siofokon három nyaralót szállodává alakítanak át, amelyekben csaknem százan kaphatnak helyet. Balatonföldvárban hatvan személyes szállodát létesítenek. Megkezdődött a fizetővendéglátás szervezése is: a Siofoki Idegenforgalmi Hivatal például Siofokon már csaknem 150 szobát foglalt le az üdülővendégek részére, s kiterjesztik a fizetővendéglátást az egész somogyi parton.

Az idén újabb szorakozóhelyek is várják majd a nyaralókat: Siofokon megnyílt egy izlésesen berendezett új cukrászda, a strand mellett pedig 300 személyes kerthelyiség lesz.

A Balaton melletti üdülőhelyiségek számát szaporítja ebben az évben a fürdőközséggé kiépült Balatonberény, ahol ebben a hónapban fejezték be a korszerűen felszerelt strand építését. /MTI/

MUZEUMI HIREK

ö Vid -cz/HM/HM -cz VE 1955. március 13. 2

Kétszázéves orgonára bukkantak  
Szuha községben

A Nógrád megyei Szuha község templomának padlásán egy csaknem 200 éves barokkstilű fa- és ónsipos orgonára bukkantak. Az orgonát, - amelyet a XVIII. század közepe táján készített egy magyar mester, - a balassagyarmati Palóc Múzeumban helyezik el.

Ezeröttszáz év előtti germán sírok kerültek felszínre a béndekpusztai ásatások során

A Somogy megyei Béndekpusztán idősámításunk utáni V-ik századból eredő germán temetkezési helyet találtak. A kaposvári Rippl-Rónai Múzeum nyomban megkezdette az ásatást. Eddig 13 sírt tártak fel. A csontvázak mellett arany ékszerek, továbbá fegyverek, használati tárgyak kerültek elő. A múzeum munkatársai az enyhébb időbeállítással folytatják a kutatást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1955. március 13. 7 ora 10 perc

MEZŐGAZDASÁGI HIREK SORONBAN

ö Vid R/B/IM No P 1955. március 13.

Szabolcs megye 190 termelőszövetkezetében és 13 állami gazdaságában befejezték a gyümölcsfák metszését és tisztogatását. Az egyéni parasztokból alakult metszőbrigádok több mint százezer gyümölcsfát ápoltak. Tavasszal a megyében kétszáz motoros, kétszáz taligás és csaknem ötezer házigéppel kezdik meg a védekezést a kártevők ellen.

x x x

Vas megyében a gépállomások dolgozói házilag készítenek simított gumikerekű traktoraikhoz. Eddig 60 simító készült el.

x x x

A Keleti Főcsatorna mentén öntözéssel biztosítanak gazdag legelőt a jóságállománynak. Hajduszentpéteren 200, Hajdúnánáson pedig 400 hold legelőt öntöznek az idén.

x x x

A Mecseknyugati Erdőgazdaság területén ebben az évben 450 holdon telepítenek erdőt. A terület nagyrészt fekete fenyőt ültetnek.

x x x

A Bács megyei Dávodon 18 dolgozó paraszt szőlészeti és gyümölcstermesztési szakkört alakított. A gyümölcsösök permetezésére már be is szereztek négy magasnyomású gépet.

x x x

A Mezőkövesdi Földművelésügyi Szövetkezet, amelynek vagyona meghaladja az ötmillió forintot, az elmúlt napokban vásárlási és értékesítési visszatérítésként 329.000 forintot fizetett ki a tagoknak.

x x x

A Kecskeméti Földművelésügyi Szövetkezet mészkénlőüzemet létesített, ahol naponta gozfűtéssel egy vagon mészkénlő törzsoldatot állítanak elő. Az új üzem már meg is kezdte a munkát.

x x x

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1955. március 13. 7 óra 15 perc

/Mezőgazdasági hírek sorokban 1. folyt./ ö Vid R/B/HM No P

A tolnai baromfikeltető állomás csaknem huszezer naposcsibét adott eddig a termelőszövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó parasztoknak. Tekintettel a hidegre, a naposcsibéket bélelt ládákból szállítják. /MTI/

- . -

KIZÁRTÁK A SPEKULÁNSOKAT A PÜSPÖKLADÁNYI JÁRÁS RIZSTERMELŐ SZAKCSOPORTJÁBÓL

i Vid Ká/HM No KM 1955. március 13.

A Tisza vize a Keleti Főcsatornán, a Makkod és a Hamvas patakon át eljut a püspökladányi járás községeinek határába is. A termelőszövetkezetek és a szakcsoporthoz jól ki is használják ezt az öntözési lehetőséget, s az idén mintegy 4400 holdon termelnek rizst a püspökladányi járásban. Az egyéni gazdák 60 rizstermelő szakcsoporthoz alakítottak. Közös - javarészt maguk erejéből - építik a telepeket, s készítik elő a földet, a vetőmagot.

A rizstermelésre nyílt nagy lehetőséget a spekulánsok, ellenséges elemek is kihasználták. Befurakodtak a szakcsoporthoz, megkapták a rájuk eső részt, s amikor a telep elkészült, jó pénzért tovább adták rajta. Ezt tette Doszpoly Gyula kenderesi és Kincel Ernő budapesti spekuláns is. Mindkettőjüket kizárták a csoportból, Bene Mihály, Holzinger Ferenc, Vizkeleti Lajos befurakodott kulákokkal együtt.

Az elmúlt napokban a püspökladányi járás szakcsoporthoz 49 ellenséges elemet, kulákot, spekulánst, üzérkedőt távolítottak el maguk közül a becsületes dolgozó parasztok. /MTI/

- . -

SZÁZÖTVEN HIZOTTSERTÉSSSEL TELJESITETTE TUL NEGYEDÉVI BEADÁSÁT A VÁROSFÖLDI ÁLLAMI GAZDASÁG

i Kö/B/HM No KM 1955. március 13.

A Kecskemét-városföldi Állami Gazdaság dolgozói, akik az elmúlt év második felében végzett jó munkájukért elnyerték a Minisztertanács és a SZOT-vándorzászlaját, ezévből is jól dolgoznak, amit bizonyítanak a felszabadulási versenyben már eddig is elért szép eredményeik. A gazdaság sertéstenyészetének dolgozói vállalásukat teljesítve, hétfőn újabb sertésszállítmányt indítanak utnak Budapestre: 150 hizottsertést és 100 bacont. Ezzel 150 sertéssel telteljesítették első negyedévi beadási előirányzatukat. Ugyanakkor elszállításra kerül 30 kiváló minőségű hizottmarha is. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1955. március 13.

7 óra 20 perc

"UGY DOLGOZUNK, HOGY SZÖVETKEZETÜNK PÉLDAKÉP LEGYEN AZ EGYÉNI PARASZTGAZDASÁGOK ELŐTT" - 18 dolgozó paraszt lépett be az idén a Mezőtárkányi Szabadság Termelőszövetkezetbe

Vid X R/HM Ká VE

1955. március 13.

Heves megye egyik legjobb termelőszövetkezete a Mezőtárkányi Szabadság Tsz tagjai tanulmányozták a Központi Vezetőség határozatát. Megfogadták; úgy gazdálkodnak, hogy szövetkezetük példakép legyen az egyéni gazdák előtt. Karlik László, a szövetkezet egyik alapító tagja, így beszél erről:

- Helyesléssel fogadtuk a párt szavát, amely félreérthetetlenül leszögezi, hogy fejlett, korszerű mezőgazdaságot, jó-módu falut csak a közös, nagyüzemi gazdálkodás biztosíthat. Bizonyítotték erre a mi szövetkezetünk, a Mezőtárkányi Szabadság Tsz. is. Valamennyien gazdagabbak vagyunk, jobban élünk, mint egyéni gazdálkodó korunkban. A magam és szövetkezetünk jól dolgozó tagjainak jövedelme a múlt évben is tulszárnyalta a község módosabb középparasztjainak évi jövedelmét. Az eredmény felkeltette az egyéniek érdeklődését szövetkezetünk iránt. Ebben az évben tizennyolc új tag - köztük számos középparaszt - irta alá belépési nyilatkozatát. Gulyás Sándor nyolc-holdas, Fehér Gáspárné tizennégyholdas, Erős Lajos tizenötholdas középparaszt is a Szabadság Tsz-ben készül már a tavaszra. Eddig elért eredményeinkre büszkék vagyunk, de még bőségesen van mit tennünk, hogy gazdálkodásunk igazán magas színvonalu legyen és még jobban vonzza az egyéniket. Célunk, hogy szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat a kívülállókkal. A jól dolgozó egyéni gazdákat meghívjuk közgyűléseinkre, bemutatjuk nekik gazdaságunkat, hogy saját szemükkel is meggyőződjenek a termelőszövetkezeti gazdálkodás magasabbrendűségéről. /MTI/

- . -

A ZENEMŰVÉSZETI FŐISKOLA HALLGATÓINK NYILVÁNOS HANGVERSENYEI

i Tom/HM -cz VE

1955. március 13.

A Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola hangszer-tanszakos növendékei március 14.-én, hétfőn délután fél 6 órakor nyilvános kamarazene hangversenyt adnak a Főiskola nagytermében. Beethoven B-dur vonósnégyesét, Brahms d-moll hegedű-zongoraszonátáját és Szabo Ferenc I. vonósnégyesét adják elő a fiatal művész-jelöltek.

A Főiskola 9 ének-tanszakos növendéke március 16-án, szerdán délután 5 órakor tartja ugyancsak a nagyteremben, nyilvános hangversenyét. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás

1955. március 13.

7 óra 25 perc

SIKERES MUNKAERŐ-TOBORZÁS AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOKBAN

i Kö/B/HM Ká VE

1955. március 13.

Az állami gazdaságokban a tavaszi, de különösen a nyári munkáknál sokhelyütt okozott nehézséget, hogy a gazdaságok nem gondoskodtak idejében kellő számú idénymunkásról. Ebben az évben ezen a téren is lényegesen javult az állami gazdaságok munkája. A munkaerő-toborzásban elért eredmény máris sokkal jobb, mint az elmúlt években bármikor. Március 1-ig a növényápolási és betakarítási munkákhoz szükséges munkaerők 90 százalékát sikerült szerződtetni.

Különösen jól halad a munkaerő-toborzás a Veszprém-Zala megyei Igazgatósághoz tartozó gazdaságokban, amelyek az idénymunkások 99 százalékát már szerződtették. A Somogy megyei Igazgatóság gazdaságai 97; a Rizstermelő Igazgatóság gazdaságai pedig 95 százaléknál tartanak. Elmaradás csak a Békés-Csongrád megyei, valamint a Fejér-Komárom megyei Igazgatóság gazdaságaiban mutatkozik.

A jó eredmények nagy mértékben annak is köszönhetők, hogy az állami gazdaságok mind fokozottabb gondot fordítanak az idénymunkások szociális igényeinek kielégítésére./MTI/

- . -

MÁR SZÁZEZER MAGAS HŐÁLLÓ LÁMPAÜVEGET KÉSZÍTETTEK A NAGYKANIZSAI ÜVEGGYÁRBAN

i Vid Gő/dg/HM NL KM 1955. március 13.

Az elmúlt év végén a Nagykanizsai Üvegyárban újfajta ugynevezett "magas hőálló" lámpaüveget állítottak elő, amelynek előnye, hogy a lámpa égésének legmagasabb hőfokán sem pattan el. Az új lámpaüveg sorozat gyártásához még januárban hozzáláttak és azóta már százezer ilyen lámpaüveget adtak át a kereskedelemnek. A tervek szerint ebben az évben egymilliót készítenek belőle./MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás

1955. március 13.

7 óra 30 perc

A SZOVJET KÖNYV ÜNNEPEINEK ESEMÉNYEI

i HA/Szl/HM -cz KM

1955. március 13.

Az MSZT budapesti szervezete, a Szovjet Könyv Háza és a Gorkij Könyvtár március 14-én, hétfőn este 7 órakor magyar-szovjet költői estét rendez a Szovjet Könyv Házában. Bevezetőt Földes Mihály író mond. Az est műsorában fellépnek Ascher Oszkár, Horváth Ferenc és Kelen Dora előadóművészek.

x x x

Az MSZT a főváros számos kerületében ankétokat, irodalmi előadásokat és könyvkiállításokat rendez. Ezenkívül a főváros számos üzemében kerül sor ünnepi könyvvásárra, ahol a szovjet irodalom legjobb alkotásai között válogathatnak az olvasók.

x x x

Az Új Magyar Könyvkiadó és az Állami Könyvterjesztő Vállalat március 17-én, csütörtökön este 6 órakor a Sztálin ut 45. alatti Irok Boltja előadótermében költői estét rendez. A bevezető előadást Kardos László Kossuth-díjas egyetemi tanár tartja. A műsorban kiváló előadóművészek szerepelnek. Jegyek az ÁKV propaganda osztályán /V., Deák Ferenc utca 15./ igényelhetők. /MTI/

-. -

UJTIPUSU VITORLÁSOK KÉSZÜLNEK A VÁCI DUNAI HAJÓGYÁRBAN

i Vid DI/Fd/HM NL KM 1955. március 13.

A Váci Dunai Hajógyárban két újtipusu vitorlás: a 15 négyzetméteres fedett és a 25 négyzetméteres tókesúlyos hajó mintapéldánya készült el. Az alumíniumtestet már összeillesztették és jelenleg az árbóc, valamint a vitorlarészek szerelésén dolgoznak. A hajógyári munkások a felszabadulási évfordulóra kipróbálják az új vitorlásokat és azután megkezdik a sorozatgyártást. A 25 négyzetméteres tókesúlyos vitorláhajón négy személy részére kényelmes hálóhely is van. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 8. kiadás 1955. március 13. 7 óra 35 perc

MI UJSÁG VIDÉKEN?

ö Vid H./Szl/HM -cz KM 1955.március 13.

Szovjet tárgyú előadások Baranya-  
nyában

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából az MSZT Baranya megyei szervezete filmvetítéssel egybekötött előadásokat rendez. A bányavidékeken a szovjet bányászcsaládok életéről, az üzemekben a szovjet iparról, a mezőgazdaság gépesítéséről, a falvakban pedig a mezőgazdaság fejlesztéséről tartanak előadásokat.

Középkori építészeti emlékek kerültek elő Miskolcon

Miskolc főutcáján, a Széchenyi utcán a tatarozási és az átalakítási munka során rábukkantak a város egyik középkori házának beépített részeire. A ház az 1550-es évek összeírása szerint Gombos Pálé, a város akkori főbirájáé volt és valószínűleg a mohácsi vészt megelőző időkben épült. A mellette lévő ház tatarozásakor is érdekes leleteket találtak. Az épület a XVIII. századból való és mintegy 140 éve működik benne cukrászüzem. A ház befalazott bolthajtásos fülkéjében egy empire stílusú öntött vasüstöt találtak, amelyet az ómassai öskohóban öntöttek. A miskolci Herman Otto Muzeumban megkezdték a leletek tudományos feldolgozását.

Egy év alatt 600-zal gyarapodott a somogyi véréradók száma

A kaposvári kórház véréradó állomása egyre eredményesebben működik. Ezt bizonyítja az is, hogy március elejéig csaknem 800-zal több véréradás volt, mint az elmúlt év hasonló időszakában. Számos dolgozó köszönheti életét a somogyi véréradóknak. Az eredmények nyomán egyre szélesebb körben bontakozik ki a mozgalom: az elmúlt év során 600-zal növekedett a véréradók száma Somogy megyében.

Dottyán Jánosról nevezik el a 100 éves esztergomi ipari tanuló intézetet

Száz éve annak, hogy Esztergomban megkezdődött az iparosok oktatása. Egy évszázad alatt - a feljegyzések szerint - csaknem 30.000 iparost; köztük asztalosokat, csizmadiákat, könyvkötőket, kovácsokat, lakatosokat, borbélyokat, neveltek a ma is fennálló  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9. kiadás

1955. március 13.

7 óra 40 perc

/Mi ujság vidéken? folyt./ ö Vid HA/Szl/HM -cz KM

intézetben. A 317. számú ipari tanuló intézet tanulói és nevelői lelkesen készülnek a centenáriumra. Emlékkiállításukon eredeti céh-leveleket, ládákat és zászlókat, régi rajzokat, használati tárgyakat, szerszámokat mutatnak be. Az intézetet az évforduló alkalmából Bottyán Jánosról, a legendás Vak Bottyánról nevezik el, aki Esztergom szülötte. Az ünnepségen ott lesznek majd az idős iparosok is, akik évtizedekkel ezelőtt itt sajátították el szakmájukat.

Azok  
Felszabadulási hét Győrszentivánban

Győrszentiván község dolgozói is lelkesen készülődnek felszabadulásuk tizedik évfordulójára. A felszabadulási hét nagygyűléssel kezdődik, majd a község kulturotthonában előadássorozatot rendeznek a szabad tíz esztendő eredményeiről. A művészeti csoportok is hozzájárulnak az ünnepségek színesítéséhez.

Ismeretterjesztő füzetek Somogy nevezetességeiről

A TTIT Somogy megyei csoportja tovább szélesíti munkáját. A közelmúltban Csurgón, majd Siófokon kezdte meg tevékenységét a helyi csoport, s még ebben a hónapban Fonyódon is munkához látnak az előadók. A társulat balatonmenti csoportjai gazdag tervet készítenek; földrajzi, néprajzi, történelmi és egyéb előadásokon kívánják megismertetni a nyaraló dolgozók tizezeivel a magyar tengert. A Társulat és a siófoki Idegenforgalmi Hivatal a közeljövőben ismeretterjesztő füzeteket bocsát ki a megye nevezetességeiről. /MTI/

- . -

1700 PÁR SZEGEDI PAPUCS KÉSZULT MÁR TERVEN FELÜL

Vid Gö/Gö/HM NL KM 1955. március 13.

A Szegedi Papucskészítő KSz. ügyeskezű mesterei felszabadulásunk tizedik évfordulójára vállalták, hogy az első negyedévben 1.500 pár művészi himzésű szegedi papucsot készítenek terven felül. Vállalásuknak már csaknem egy hónappal a határidő előtt eleget tettek: eddig már 1.700 párral készítették többet előirányzatuknál. /MTI/

- . -

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 10. kiadás

1955. március 13.

7 óra 45 perc

UJFAJTA BUTORSZÖVET ES SZÖNYEG GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG AZ UJSZEGEDI  
KENDER- LENSZÖVŐ VÁLLALATNÁL

i Vid Hbj/Fd/HM NL KM 1955. március 13.

Az ujszegedi Kender- Lenzövő Vállalat dolgozói - a régi szövőgépek megfelelő átalakítása után - a felszabadulási versenyben megkezdték különféle szőnyegek, butorszövetek tömeges gyártását. Elkészült - bordo és világoszöld színben - az ágyterítő és az asztalterítő minta és most kezdték meg egy újabb mintájú közkedvelt bordószinű butorszövet készítését is. A szőnyegválaszték bővítésére hozzáláttak a buklé szövőgépek szereléséhez is. A műszaki dolgozók vállalták, hogy a gépeket április 1. helyett már március végén üzembehelyezik. Így a tervezett ötezer helyett legalább nyolcezer négyzetméter buklészőnyeget szőnek a második negyedévben.

A felszabadulási versenyben a szövőde dolgozói hónapról-hónapra jobb eredményeket érnek el. Több mint 60 millió vetéssel túlteljesítették már esedékes negyedévi tervüket, ebben az eredményben benne van a közszükségleti cikkek gyártók munkája is, akik csak szőnyegből 50.000 métert, butorszövetből pedig 20.000 métert gyártottak az idén. /MTI/

- . -

ÁPRILIS 3-ÁN ES 4-ÉN RENDEZIK MEG AZ UTTÖRŐK I. ORSZÁGOS TALÁLKOZÓJÁT

i Zs/Zs/HM -cz x KM 1955. március 13.

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének Központi Vezetősége hazánk felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére április 3-án és 4-én rendezi meg az Uttörők I. Országos Találkozóját.

A találkozón valamennyi uttörőcsapat küldötte részvesz, előreláthatólag 5-6 ezer vidéki pajtás érkezik Budapestre. A kis vendégek elhelyezéséről a fővárosi általános iskolák szülői munkaközösségének tagjai gondoskodnak. A IV. kerületiek például vállalták, hogy Zala megye uttörőit, a XIII. kerületi szülők Hajdu megye fiataljait látják vendégül.

A megyei uttörőküldöttségek április 2-án érkeznek a fővárosba. A MÁV sztahanovistái és ifjúnokás brigádai felajánlották, hogy a fiatalokat különvonatokon hozzák Budapestre. Az állomásokon a budapesti pajtások ünnepélyesen fogadják vidéki barátaikat.

/folyt.köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás . 1955. március 13. 7 ora 50 perc

/Április 3-án és 4-én...1/folyt./ i Zs/Zs/HM -cz x KM

Április 3-án délelőtt a budapesti uttörők ünnepi csapatgyűléseket tartanak, amelyeken résztvesznek a megyék küldöttei is. Az összejövetelek után kerületi uttörő díszszemléket rendeznek. Ezen ünnepélyesen felavatják az általános iskolák III. osztályaiból kikerülő új pajtásokat. Délután félhárom órakor a Nemzeti Sportcsarnokban kerül sor az országos találkozó díszünnepségére. Itt hirdetik meg az 1955 júniusától 1956 végéig tartó uttörő jubileumi évet, majd a DISZ Budapesti Bizottságának központi uttörő-együttese tart bemutatkozó előadást. Este a DISZ Központi Vezetősége az uttörők között kiváló munkát végző pedagógusokat és DISZ-funkcionáriusokat tüntet ki.

Április 4-én, a felszabadulási évforduló napján mintegy ötezer uttörő vesz részt a nagyszabású tömegfelvonuláson. A felvonulásra elviszik a pajtások az uttörő csapatok készítette legszebb hálazászlókat és májusfákat. A hálazászlókat - amelyeknek minden apró kockáját más-más raj készítette - a felszabadulással kapcsolatos képek, a májusfákat művészi faragások díszítik.

Az Uttörők I. Országos Találkozójának résztvevői április 5-én utaznak haza. /MTI/

- . -

TÖBB MŰSORBAN EMLÉKEZIK MEG A RÁDIÓ MÁRCIUS 15-RŐL

i VT/Fd/HM Li Bn 1955. március 13.

A jövő héten a Magyar Rádió több alkalommal is megemlékezik a hősi korszak, 1848 márciusáról, amikor színészek, írók, muzsikusok sokasága sorakozott fel a szabadság ügye mellett.

Hétfőn, március 15. előestéjén, 20 órai kezdettel a Kossuth-adon helyszíni közvetítést ad a rádió a nemzeti ünnep alkalmából az Erkel Színházban rendezett ünnepségről. Ugyanezen a napon 15.40 órakor a Petőfi-adon "Ki volt nekünk Petőfi Sándor?" címen Nagy Lajos irását olvassa fel Mednyánszky Ági és Denkő Gyula.

Kedden, március 15-én, 14.40-kor "Hazánkban..." címmel a Petőfi-adon Petőfi Sándor verseiből adnak elő neves művészek. Ugyanitt 19 órakor Bónis Ferenc tart előadást "Petőfi és a zene" címmel. 14.55-kor a Kossuth-adón régi és új magyar költők Petőfiről írt legszebb verseit idézi több neves fővárosi művész a "Petőfi koszorúi" című adásban.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 12. kiadás 1955. március 13. 7 ora 55 per

/Több műsorában... 1./folyt. /i VT/Fd/HM Li Dn

Szerdán, március 16-án a Kossuth-adon 11.30-kor hallgatjuk Soós Éva összeállítását a magyar forradalmi sajtóból "Életképek 1848-ból" címmel.

Március 19-én, szombaton, 18.50-kor a Kossuth-adón Dékány András összeállítása végigvezeti a hallgatót a magyar zenés-színjátszás hőskorán, egészen a magyar nemzeti opera, Erkel és Mosonyi zenedrámáinak megszületéséig. Az adás címe: "A Város színházról a Nemzeti Színház tavaszáig". /MTI/

- . -

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK MŰSZAKI RENDEZVÉNYEI

i TP/Tr/HM NL Dn 1955. március 13.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából rendezett műszaki előadásokat már az első napokon a dolgozók ezrei hallgatták meg. A Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége a Magyar-Szovjet Társasággal, a Kohó- és Gépipari Minisztériummal, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezetével, valamint a tudományos intézetekkel együtt március 14-től 18-ig a következő további előadásokat rendezi:

Március 14: Szimán Oszkár és Evva Ferenc "Szovjet eredmények az elméleti fotográfiában" címmel ismertetőt tartanak, 19 órai kezdettel az MTESZ Reáltanoda utca 13. szám alatti helyiségében.

Március 15: Faludi Béla "A szovjet biológia hatása a magyar biológia fejlődésére" címmel 17 órai kezdettel tartja előadását a Múzeum körút 4/a. szám alatt

Március 16: Biró Ferencné, Harmat Zoltán, Ratskó István, Rohossy Soma ismerteti a szovjet tapasztalatok bevezetésének eredményeit a magyar gépjármű iparban 17.30 órai kezdettel az MTESZ Rudas László utca 45 szám alatti székházában.

Ugyanezen a napon és időben az MTESZ székházban Katona József, Mekk László, Rudnak Gyula és Sebestyén Gyula a Szovjetunióban járt építőipari küldöttségek tapasztalatairól számolnak be.

/folyt.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 13. kiadás 1955. március 13. 8 óra — perc

/A Magyar-Szovjet Barátság...1./ folyt./ i TP/Tr/HM NL Bn

Március 17: Fischer György a Villamosgép- és Kábelgyár kulturtermében 16 óra 15 perces kezdettel ismerteti a Szovjetunió erőáramu villamosipari gyáraiban szerzett tapasztalatait.

A Magyar Pamutipar /IV.Erkel utca 30.szám/ alatti helyiségében Bojtár Pál a szovjet pamutfonó üzemek tanulmányozásánál szerzett tapasztalatairól beszél 14.30 perces kezdettel

Március 18: A Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete a Kohó- és Gépipari Minisztérium sztahanovista csoportja, valamint tudományos intézetek közreműködésével 15 órai kezdettel a Váci utca 27 szám alatti ipari bemutató teremben M. Nagy Sándor ismerteti és szemlélteti a precíziós öntés módszerét.

Dr. Széchy Károly az UVATERV Molotov-tér 1-3. szám alatti helyiségében 17 órai kezdettel "A mélyépités 10 éves fejlődése" címmel tart előadást.

Ugyanezen a napon Görgényi Frigyes 17.30 perces kezdettel /VI.Sztálin-ut 100./ a Szovjetunió édesiparáról tart előadást. /MTI/

- . -

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 14. kiadás 1955. március 13. 8 ora 05 perc

SZOVJET VENDEGEK MISKOLCON

i Vid n1/HM/HM Bn 1955. március 13.

Szombaton Miskolcra érkezett a Magyarországon tartózkodó szovjet kulturális küldöttség két tagja, P.U. Brovka Sztálin-díjas író, a Szovjet Írók Szövetsége elnökségének tagja, a Bjelorusz Írók Szövetségének elnöke, a BSZSZK Legfelső Tanácsának küldötte és A.I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója.

A nagy szeretettel fogadott szovjet vendégek a délelőttöt Lillafüreden töltötték. Délután megtekintették a legjobb miskolci bábjátzócsoport előadását, utána pedig a diósgyőri Lenin Kohászati Művek és a DIMAVAG Gépgyár dolgozóiból alakult diósgyőri ének-, zene- és táncegyüttes bemutatóján vettek részt./MTI/

- . -

2

M T I B E L F O L D I H I R S E K

B 15. kiadás

1955. március 13.

15 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENÉS

& Gy KM A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, vasárnap délben:

Felhős idő

Észak-Európában az óceáni légtömegek nyugat-keleti irányba való gyors vonulása következtében változékony és sokfelé csapadékos az idő. Norvégiában záporok vannak, a Szovjetunió európai területének északi részén havazik. Ugyancsak esős az időjárás ismét Olaszországban, ahová a Szicília felett tartózkodó ciklon déli széllel enyhe levegőt szállít. Angliától a Fekete-tengerig lassuló légáramlással csendesebb, szárazabb az időjárás és a ~~hőmérséklet~~ derült éjszakák miatt a lehülés a mínusz 2 - mínusz 8 fokot is eléri.

Hazánkban szombaton erősen felhős volt az égbolt, eső azonban már csak néhány helyen esett, az is jelentéktelen mennyiségben. A hőmérséklet napközben általában 2-5 fokra emelkedett. Ma hajnalban mínusz 2 - plusz 1 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 7.0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn: Erősen felhős, párás idő, a holnapi nap folyamán több helyen, főleg a déli megyékben eső. Hőmérséklet keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet a maihoz képest alig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - plusz 2, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 3-6 fok között.

X X X

A fités alapjául szolgáló várható középhőmérséklet hétfőn 0 - plusz 3 fok között lesz. /MTI/

---

2

B 16. kiadás 1955. március 13.

16 óra Soparc

JUBILEUMI ERKEL HÓNAPRA KÉSZÜLNÉK GYULÁN

Via HA/Pr/Gy -cz KM 1955. március 13.

Az idén lesz Erkel Ferenc születésének 145. évfordulója. Ebből az alkalemből Gyulán, a nagy zeneszerző szülővárosában júniusban jubileumi hónapot rendeznek. A körösmenti városban ma is elevenen él Erkel Ferenc emlékezete. A török, kuruc, német ostromokat kiállott vár szomszédságában ezen évszázadon is lombkeronát hajt az évszázados fa, amely alatt több művét, köztük a "Bánk bán"-t szerezte.

A háromnemzetiségű város dolgozói már készülődnek nagy szülőttük emlékének ünneplésére. A jubileumi hónapot a Hazafias Népfrent, a tm ács és a PISZ közösen rendezi. A művészeti együttesek tagjaiból megalkították az Erkel dalárdát, s az ugyancsak a nagy zeneszerzőről elnevezett zenekar már gyakorolja Erkel alkotásait. A hangversenyeken szerepelnek majd a Gyuláról származó zongoraművészek is, köztük Erkel Tibor, a zeneköltő leszármazottja./MPI/

---

"AMIT PÁRTUNK IGÉRT, VALÓRAVÁLTOTTA. - KÖTELESSÉGEINK MARADÉKTALAN TELJESÍTÉSÉVEL HÁLÁLJUK MEG A GONDOSKODÁST" - I Árvizsújtotta községek lakóinak köszönete a Népköztársaság Elnöki Tanácsának

i HA/Szl/Gy -cz KM 1955. március 13.

Azt árvizsújtotta község, Kisbajcs és Vének dolgozó népe a Népköztársaság Elnöki Tanácsához intézett levélben mondott köszönetet azért a gondoskodásért és segítségért, amelyben az árviz, majd az újjáépítés idején pártunk és kormányzatunk részesítette őket.

- Újjáépült, meleg otthonainkból emlékezünk vissza azokra a nehéz napokra, amikor a pusztító árviz veszélyeztette életünket, tulajdonunkat. Visszaemlékezünk arra, hogy a párt és a kormány szövára hogyan mozdult meg segítségünkre az egész ország. Ez a gondoskodás nem ért véget a mentési munkákkal: ugyanúgy éreztük a segítséget minden téren, s így juthattunk odáig, hogy házaink újjáépültek, szánhattunk, vethettünk. Tudjuk, hogy most rajtunk a sor. Ezzel háláljuk meg a gondoskodást, hogy egy emberként állunk pártunk politikája mellett, maradéktalanul végrehajtjuk a párt és a kormány határozatait, - írják többi között levelükben./MPI/

---

TL

B 17. kiadás

1955. március 13.

10 ór 40 perc

## BUDAPESTI SZÍNHÁZFIATALOK MÁRCIUS 15-I ÜNNEPEÉGE

t HI/HI/Gy KM 1955. március 13.

A DISZ budapesti bizottságának, művészeti tanácsának és a Petőfi Színház DISZ-szervezetének rendezésében vasárnap délután március 15-i ünnepséget tartott a budapesti színházfiatalok a Petőfi Színházban. Az ünnepségen a fővárosi színházak fiatal művészein kívül nagy számban vettek részt az üzemi ifjú dolgozói, középiskolások, egyetemi hallgatók, ipari tanulók.

A Himnusz hangjai után Haszár Tibor, a DISZ budapesti bizottságának titkára mondott ünnepi beszédet.

- 1848 öröksége minden magyar fiatalnak, minden dolgozó magyar embernek drága - mondotta többi között. - Minden tulajdon nélkül elmondhatjuk, hogy szinte az anyatejjel szívtuk magunkba és szívja magába minden új generáció 1848-49 történelmének legszebb képeit, nagy eseményeit. Szinte gyerekkorunktól szeretjük magunkat Petőfi Sándor, Fancsics Mihály, Kossuth Lajos alakját, Tamjani en vörössipkás honvédeit, már gyerekkorunkban megtanultuk a Kossuth-nótát, a Felpra magyart, s a lázas készülődést március 15. megünneplésére. A magyar ifjúságnak úgy kell emlékeznie 1848 örökségére, hogy annak szellemében újra és újra harcba indul a még szebb, még boldogabb jövőért, a békéért.

Az ünnepségen Sinkovits Imre, a Nemzeti Színház tagja elszavalta Petőfi Sándor "Nemzeti dal"-át, majd a budapesti színházok művészei ünnepi műsort adtak. /MT/

## ÜNNEPÉLYESEN NYITÁK A NEMZETI SZÍNHÁZ KIÁLLÍTÁSÁT

t HI/HI/Gy KM 1955. március 13.

A Nemzeti Színház és az Országos Színháztörténeti Múzeum a Nemzeti Színház felszabadulás utáni munkájáról és eredményeiről nagyszabású kiállítást rendezett a színház előcsarnokában és több helyiségben. A kiállítást vasárnap délután ünnepélyesen nyitották meg. A megnyitón a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos kiváló képviselője jelent meg. Ott volt Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, a Magyar Dolgozók Partja Központi Vezetőségének tagja, Ferrugi György, Kossuth-díjas újságíró, az Elnöki Tanács tagja, Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója és a Nemzeti Színház, továbbá a budapesti színházak számos vezetője és tagja.

Pádassy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művész megnyitó szavai után Hont Ferenc Kossuth-díjas, az Országos Színháztörténeti Múzeum igazgatója mondott beszédet. Utána az egybegyűltek hangfelvételről részleteket hallgattak meg elhunyt nagy színművészeink - Major Gizit, Semley Artur, Hátkai Márton, Odry Arpád - egy-egy alakításából, majd megtekintették a kiállítást. /MT/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955. március 13.

(7 óra 55 perc)

MEGNYILT DEBRECENBEN A "SZABAD BULGÁRIA TIZ ÉVE" CÍMŰ KIÁLLITÁS

Vid /Fm/ Gy KM X 1955. március 13.

A Kulturális kapcsolatok Intézete és a Debreceni Városi Tanács népművelési osztálya rendezésében vasárnap délelőtt a debreceni Déri múzeum kiállítási termében "Szabad Bulgária tíz éve" címmel kiállítás nyílt. Az ünnepélyes megnyitón jelen volt Sztrasi mir Iliev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára, továbbá Kónos János, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Czirják Ferenc, a Hazafias Népfront debreceni városi bizottságának titkára.

A Leány utcai általános iskola énekkara bolgár népdalokat adott elő, majd Balogh Endre, a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi beszédet. Hangsúlyozta, hogy ez a kiállítás is közlekedni kíván a magyar dolgozókkal a bolgár nép megismeréséhez, elmélyíti baráti kapcsolatukat. Sztrasi mir Iliev, a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára a két testvéri nép közös feladatáról, a szocializmus építéséről és a béke megvédéséről beszélt. Végül az énekkar előadta a bolgár himnuszot, majd a megjelentek megtekintették a 48 tablóból és két vitrinből álló kiállítást. A kiállításon fenyképsorozat mutatja be a bolgár Népköztársaság gazdasági és kulturális fejlődését a felszabadulás óta eltelt tíz esztendő alatt. Helyet kapott a kiállításon több bolgár népművészeti remekmű is: himnuszok, felfaragványok és kerámiatárgyak. A "Szabad Bulgária tíz éve" című kiállítást március 28-ig tartják nyitva.  
/MTI/

-----  
PETŐFI SZAVALÓVÉRSÉNYT RENDEZTEK A SZÉKESFÉHÉRVÁRI ÁLTALÁNOS- ÉS KÖZÉPSKOLAI TANULÓK

Vid Fm Gy KM 1955. március 13.

A székesfehérvári DJSZ-bizottságunk kezdeményezésére a városi általános- és középiskolai tanulók vasárnap délelőtt a városi uttörőházban Petőfi-szavalo-versenyt rendeztek. A szavalo-versenyt sok érdeklődő hallgatta meg. A résztvevők hónapok óta készültek a versenyre, amelyet megelőzött az osztályok közötti szavalo-verseny. A versenynek győztesként a városi DJSZ-bizottság értékes könyvvel, népművészeti tárgyakkal, Petőfi emlékéremmel jutalmazta.  
/MTI/

B 19. kiadás

1955. március 13.

18 óra 20 perc

ÚJ TECHNOLÓGIÁK ALKALMAZÁSÁVAL VISZIA GYŐZELME A FELSZABAJULÁST  
MŰSZAKOT AZ ORSZÁGOS FORGÁCSOLÁSI BEMUTATÓ RÉSZRÉVŐI

t &amp; Tt/Szb/Cy III. 1955. március 13.

Az ország legnagyobb szerzeménygyárainak legjobb fizikai és műszaki dolgozói a műszaki tudomány képviselőivel együttműködve a Láng Gépgyárban kétnapos forgácsolási bemutatót értékeltek. Ezeket a legjobb hazai és szovjet munkamódszereket, amelyek a termelékenység növeléséért, valamint az önköltségek csökkentés érdekében széleskörűen alkalmazhatók.

A szombati műszaki megbeszélés után vasárnap a Láng Gépgyár forgácsolóüzemében megkezdték a munkamódszerek bemutatását. A legjobb sztahanovisták álltak a gépek mellé, akiknek munkáját a gyárak technológusai, valamint a Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársai elemezték. A forgácsolóüzem bejáratánál állították fel az üzemekben eddig ismeretlen készüléket, a folyadékugrás csiszológépet. A készülék csaknem öt atmoszféranyomással, másodpercenként 300 méteres sebességgel, folyadékba kevert csiszolóanyagot fúj rá a megmunkálendő anyagra. Legnagyobb előnye az, hogy a munkadarab legelrejtettebb zugai is eljuttatja a csiszolóanyagot és ott a legfinomabb felületet alakítja ki. A készüléket Papp Pál, a Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársa a Láng Gépgyár műszaki dolgozóival együtt szerkesztette.

Az egyik gépen Makádi Andrásnak, a Gépipari Technológiai Intézet tudományos munkatársának a hazai és a szovjet tapasztalatok felhasználása alapján készített úgynevezett "szuperfinom" marékészülékét mutatták be. Ezzel a megmunkálendő tárgyfelületét tükörsimára lehet kidolgozni ezredmilliméter pontoságra méretre.

A bemutató részvevői a legnagyobb érdeklődéssel figyelték a most először ismertetett legújabb típusú szovjet kuszovkin-féle "leszurkést". Az eddigi hét perces munkát a kuszovkin-féle késsel 54 másodperc alatt végezték el. A kuszovkin-féle kést Kardos Imre, a Gépipari Technológiai Intézet munkatársa kísérletezte ki és alkalmazta először a hazai anyagoknak megfelelően. A bemutató részvevői véleményükben lerajzolták a kést, hogy üzemükbe visszatérve haladéktalanul elkészítsék.

Az értékelőbizottság Komáromi Lajosnak, a szocialista munka hősiének, a Flement Gottwald Villamosági Gyár sztahanovista marósának módszerét is alkalmazniuk találta a tömeges betámasztásra. A kiváló marós magyar elektrodával herosztett szármaróval egy munkadarab megmunkálásánál percenként 83 köbcenti forgácsot választott le. Ezelőtt ennél a munkánál általában 16-18 köbcenti volt a percenként leválasztott forgácsmennyiség.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. március 13.

18 óráig

/Uj technológiák...folyt./ t & TF/Szb/Cy KM

Lóder Béla, a Rákosi Mátyás Művek Kossuth-díjas esztergályosa a hidropasztikus befogó-tüske alkalmazásának módszerét, melyet József, az RM Készülékek és Szerzőgyárának sztahanovistája a pneumatikus köszörűgépet mutatta be. Bogár László, a DIMÁVAG Gépgyár sztahanovista esztergályosa munkájával is bebizonyította, hogy a forgácsolási bemutatókon gazdaság tapasztalatokat lehet gyűjteni. A kiváló esztergályos a múlt évben a DIMÁVAG Gépgyárban rendezett forgácsolási bemutatóon kiolajított módszert használta fel. Az ékszíjtárcsa megmunkálásánál, amelynek eredeti normaideje 360 perc volt és amit a múlt évi bemutatóon 90 percre csökkentettek, most ezt a munkát - 24 vállaltól szerzett tapasztalatok alapján - a bemutatóon összegyűjtésével 75 perc alatt végezte el.

A jelenlévő műszaki dolgozók, mérnökök, technológusok, művezetők nagy örömmel fogadták azt a találmányt, amelyet Hornung Andor egyetemi tanár ismerttetett. A professzor egy újfajta számolólécezt mutató be, amelynek felhasználásával a legbonyolultabb technológiai számításokat, minden különösebb előképzottség nélkül, bárki két perc alatt elvégezheti. Mint mondták, ebből a számolóléceből napokban ezer már elkészült és a Gépipari Technológiai Intézetnél beszerezhető.

A bemutatón a továbbiakban a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár, valamint a Kismotor és Gépgyár dolgozói a Hidrofix másolóberendezés alkalmazásánál mutattak be különböző eljárásokat. A jelenlévő műszaki és sztahanovisták nagy elismeréssel fogadták azt az eredményt is, amelyet Szabó László, a DIMÁVAG Gépgyár sztahanovista esztergályosa ért el fogaskerék-koszorú megmunkálásánál. A kiváló esztergályos munkáját az előírt 65 perc helyett 35 perc alatt végezte el és ez idő alatt nem egy, hanem két munkadarabot készített el. Szabó László és a többiek, akik az országos forgácsolási bemutatóon résztvettek, a bemutatót rendező Köhő- és Gépipari minisztérium, a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete és a tudományos intézetek képviselői vel egyetértésben elhatározták, hogy a felszabadulási műszaki új technológiák alkalmazásával viszik győzelemre /MTI/

---

TL

B 21. kiadás

1955. március 13.

18 óra 25 perc

A SZEGEDI ASSZONYOK NAGYGYŰLÉSÉN EMLÉKEZTEK MEG A NEMZETKÖZI NŐNAPRÓL

Vid. Fm. Gy. Km. 1955. március 13.

Az MND SZ szegedi városi bizottsága vasárnap délelőtt a Nemzetközi Nőnap alkalmából a "Szabadság" filmszínházban ünnepi nagygyűlést rendezett.

A magyar és a szovjet Hírnasz elhangozása után Fodor László, a szegedi Tudománygyűjtemény kutatója, az MND SZ országos elnökségének tagja nyitotta meg a nagygyűlést és üdvözölte a megjelenteket.

Ezután a szegedi üzemek munkásnői, a termelőző szövetkezetekben dolgozó és az egyénileg gazdálkodó parasztnő asszonyok, orvosnők és pedagógusok nagy tapsal köszöntötték a szólásra emelkedő Vass Istvánnét, az MDP központi Vezetőségének tagját, az MND SZ országos elnökét.

Vass Istvánné beszédében ismertette, hogy a világ asszonyai milyen nagy lelkesedéssel küzdenek a háborús szerződések megkötése, Nyugat-Németország felfegyverzése ellen és ezért, hogy a Szovjetunió javaslata alapján summázták meg az atomfegyvereket. Hírsúlyozta: a Szovjetunió asszonyai, leányai március 8-án újabb fogadalmat tettek diós kommunista pártjuknak, kormányuknak, népüknek, hogy erejüket nem kímélve harcolnak a békéért, hazájuk további erősítéséért. A szovjet nők hazaszeretete, békeakarata erősíti a világ asszonyait ebben a nagy küzdelemben, amelyet az élet megvédéséért folytatnak.

- Mi magyar asszonyok - mondta - szabadságunkért, függetlenségünkért, gyermekeink boldog, vidám életéért - amelyet sokszor szovjet anya fájdalma és könnye árán kaptunk meg - csak el nem mulasztjuk hálánkat és szeretetünket küldjük a szovjet nőknek. Igérjük, hogy drága pártunk vezetésével mi, magyar nők - dolgozó népünkkel együtt - a Szovjetunió vezette béketeóbor tagjaként munkálkodunk szocialista hazánk építésén, hogy az a békének még szilárdabb bástyája legyen. Legszentebb kötelességünknek tartjuk ápolni és erősíteni a szovjet és a magyar nép örök barátságát.

Ezután ismertette, hogyan változott meg a magyar nők élete a felszabadulás után. Ezzel kapcsolatban többi között a következőket mondotta:

- Amióta a párt felhívta értünk a szavát, azóta van nálunk becsület a dolgozó nőknek. A nőket, mint édesanyákat, mint az új magyar nemzedék szülőjét és felnevelőjét azóta övezi igazi megbecsülés és tisztelet, amióta a párt tanítja erre dolgozó népünket. A párt váltotta valóra legszebb álmunkat: gyermekeink tanulási, fejlődési lehetőségeit, boldogságát.

/Folyt.köv../

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 22. kiadás

1955. március 13.

18 óra 35 perc

/A szegedi asszonyok...folyt./ Vid Em Gy KM

Ezért érthető, hogy a magyar nők milliói magukénak vallják a pártot, szívébe zárták és összeforrtak vele.

- Hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának előestéjén mi magyar asszonyok és lányok megfogadjuk: teljes erőnkkel továbbra is részt veszünk a német militarizmus feltámasztása ellen, az atomháborús célokra való felhasználása ellen indított mozgalomban, a teremő béke megvédéséért folyó harcban, - mondotta befejezésül Vass Istvánné.

Ezután uttörőküldöttség üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit, majd 40 sokgyermekes édesanyát tüntettek ki. A nagygyűlés műsorral ért véget. /MTI/

---

VASÁRNAP VETTKÉK ÁP A MINISZTERTANÁCS ÉS A SZOT VÁNDORZÁSZLAJÁT A PÉCSI SZÉNÁNYÁSZATI TRÖSZT DOLGOZÓI

Vid Gy IM 1955. március 13.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozói az elmúlt öt hónapban belül már másodszor jöttek össze, hogy kiváló munkájukért átvegyék méltó jutalmukat. 1954. november 7-én a Murka Vörös Zászló Erőrendjével tüntették ki őket. Most pedig a múlt év második felében elért eredményeikért a minisztertanács és a SZOT vándorzászlaját nyerték el, a vele járó 82.000 forint pénzjutalommal. A nagy kitüntetést szombaton 123.1 százalékos napi eredményükkel köszöntötték a pécsi bányászok. Ezzel a márciusban terven felül ígért 2000 tonnát több mint 500 tonnával túlteljesítették.

A pécsszabolcsi Puskin bányász kultúretett hámban vasárnap délidőtt megtartott bensőséges ünnepséget Fehér János, a szénbányászati tröszt szak szervezeti bizottságának elnöke nyitotta meg. Ezután Czottner Sándor szénbányászati miniszter mondott ünnepi beszédet, amelyben a pécsi bányászok addigi eredményein kívül megemlékezett arról a gondos felkészülésről is, amellyel a felszabadulási verseny győzelmes befejezéséért indítottak harcot. A többtermelésen kívül igen nagy gondot fordítanak a gazdaságos termelésre. A napokban ugyanis Pécsről indult el a "Termelj gazdaságosan" mozgalom, amelyet Jelenszky János sztahamovista frontmester, a szocialista Murka hőse kezdeményezett.

/Folyt.köv./

71

B 23. kiadás

1955. március 13.

49óra 05perc

/Vasárnap vették át...folyt./ Vid Gy KM

A Minisztertanács és a BMT vándorzászlaját Varczkei Lajos, a Pécsi Szénbányászati Tröszt igazgatója vette át Czottnér Sándor szénbányászati minisztortól.

Az ünnepségen számos bányász kapott pénzjutalmat

#### 48-AS EMLÉKÜNNEPSÉGEK VÁCOTON

i Vid Pa/Pm/Gy KM 1955. március 13.

Vácott - ahol az 1848-49-es szabadságharc számos történelmi emléket őrizik - vasárnap széleskörű ünnepségsorozattal emlékeztek meg 1848 március 15-ről.

A kora reggeli órákban a váci középiskolák és az MTA űntőipari Iskola fiataljai járőrversenyt rendeztek azon a hét kilométeres országút-szakaszon, ahol loó esztendővel ezelőtt vörössipkás honvédek indultak támadásba a szabadságharcot vértöfojteni aláró osztrák sereg ellen.

Dél előtt az István király térről szemet gyönyörköd-tető, színpompás menet indult pattogó induló hangjai mellett az alsóvárosi Honvéd emlékműhöz. A menetet harminc főnyi, 48-as huszár-egyenruhába öltözött lovasbandáriuma nyitotta meg. Utána felpántliká-zott, földiszitott szekerek következtek, majd eredeti, 48-as egyenruhában a gyalogos diezszázad. Bevonulási zászló alatt meneteltek az 1935-ben született ifjak, s hosszú, végeláthatatlan sorokban a honvédség disztribúciója, az uttörők, a középiskolások, az üzemek és a hivatalok dolgozói. Közben küldöttségek koszorúzták meg a sáthori utcai Petőfi-házot és a Földvári téren elhelyezett centenáriumi emléktáblát. A 48-as hősök emlékműve körül mintegy ötszer főnyi ünneplő közönség sorakozott fel. Tóth Sándor, a BISZ Pest megyei bizóttségának tit.prop. titkára mondott ünnepi beszédet, majd az üzemek, hivatalok, iskolák és intézmények képviselői koszorúikkal borították el az emlékmű talapzatát.

Délután a városi muzeumban 1848-49-es emlékkiállítás nyílt. A járási kulturotthon díszteremében Kissel József, a városi tanács elnöke emlékezett meg a szabadságharcról és az 1945-ös föld-csztás tízedik évfordulójáról. Az emlékünnepély a Magyar Köphadsereg Vörös Csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének műsorával zárult. /MPV/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1955. március 13.

19 óra 05 perc

SZOBEK ANDRÁS BEGYÜJTÉSI MINISZTER MUNKÁSTÖRTÉNI ELŐADÁSA BÉKÉSCSABÁN

Vid Gy KM

1955. március 13.

A "Viharsarok" szabadságmozgalomban jelentős szerepet betöltő Békéscsabai Rózsa Ferenc gimnázium százéves fennállásának emlékére előadássorozatot indított Békés megye haladó hagyományainak ismertetésére. A centenárium keretében szombaton este Szobek András begyüjtési miniszter tartott nagyszerű előadást "A békéscsabai munkásság és szegényparasztság helyzete a Horthy-korszakban" címmel.

A békéscsabai "Bala si" kulturház negytermét zsúfolásig megtöltő hallgatóság számos olyan részletet tudott meg az elnyomás korszakából városának forradalmi munkásmozgalmairól, amelyek eddig jórészt ismeretlenek voltak. Az előadás szünetében kiállítást nyitottak meg, amely dokumentumban mutatja be a munkások és a parasztok küzdelmeit, harcát, valamint a Horthy-korszak népeellenességét.

Az előadás után a békéscsabai ipari munkások és dolgozó parasztok közül többen ismertették multbeli és mostani életüket. Majd a békéscsabai zeneiskola ének- és zenekara és a 33 éves békéscsabai általános munkás dalkör adott műsort. /MPI/

KÖNYVES-BÁLT RENDEZETT AZ MSZT SZÉKSZÁRDON

Vid Fa Gy KM

1955. március 13.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából az MSZT székszárdi szervezete szombaton este könyves-bált rendezett. A bál szüneteiben a klasszikus orosz és szovjet szépirodalom legértékesebb alkotásait sorolták ki a bálzók között. /MPI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955. március 13.

19 óra 05 perc

SZOBEK ANDRÁS BEGYŰJTÉSI MINISZTER NEMZETSTÖRTÉNELMI ELŐADÁSA BÉKÉSCSABÁN

Vid Gy KM

1955. március 13.

A "Viharsarok" szabadságmozgalmaiban jelentős szerepet betöltő Békéscsabai Rózsa Ferenc gimnázium százéves fennállásának emlékére előadásorozatot indított Békés megye haladó hagyományainak ismertetésére. A centenárium keretében szombaton este Szobek András begyűjtési miniszter tartott nagyszerű előadást "A békéscsabai munkásság és szegényparasztság helyzete a Horthy-korszakban" címmel.

A békéscsabai "Bala si" kulturház negyteremtésű zsúfolásig megtöltött hallgatóság számos olyan részletet tudott meg az elnyomás korszakából városának forradalmi munkásmozgalmairól, amelyek eddig jórészt ismeretlenek voltak. Az előadás szünetében kiállítást nyitottak meg, amely dokumentumokban mutatja be a munkások és a parasztok küzdelmeit, harcát, valamint a Horthy-korszak népelemességét.

Az előadás után a békéscsabai ipari munkások és dolgozó parasztok közül többen ismertették multbeli és mostani életüket. Majd a békéscsabai zeneiskola ének- és zenekara és a 33 éves békéscsabai általános munkás dalkör adott műsort. /MTI/

KÖNYVES-BÁLT RENDEZETT AZ MSZT SZÉKSZÁRDON

Vid Fm Gy KM

1955. március 13.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából az MSZT székszárdi szervezete szombaton este könyves-bált rendezett. A bál szüneteiben a klasszikus orosz és szovjet szépirodalom legértékesebb alkotásait sorsolták ki a bálézők között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. március 13.

20 óra 05 perc

L. Ty. Koszmogyemjanszkaja a Hódmezővásárhelyi Békenagygyűlésen

Vid. Em. Gy. KM 1955. március 13.

A Csongrád megyei békebizottság és az MSZT vasárnap a hódmezővásárhelyi "Béke" filmszínházban békenagygyűlést rendezett. A nagygyűlésen résztvett L. Ty. Koszmogyemjanszkaja pedagógus, Zója, a hős szovjet partizánlány, az édesanyja, akit Nagy - árolyné, az MNDSz Csongrád megyei szervezetének elnöke köszöntött.

L. Ty. Koszmogyemjanszkaja szünninapi akadémiai tapsvihar közben lépett a mikrofonhoz.

- Mi, szovjet emberek - kezdte beszédét - meg vagyunk győződve arról, hogy minden találkozásunk a magyar néppel baráti kapcsolataink további megszilárdítását szolgálja. A mi népeink barátait a hitlerista megszállók elleni háború idején testvéreink, apáink, gyermekeink vére pecsételte meg.

L. Ty. Koszmogyemjanszkaja ezután arról beszélt, hogy két békevilágkongresszuson vett részt, s bármerre járt, mindenütt arra kérték, beszéljen Zójáról. A világ minden részéből érkeznek hozzá levelek, amelyekben ilyen kérések állnak: "Írja meg, mivel magyarázható leányának nagyszerű hőstette." - Én erre így szoktam válaszolni: Nem egy Zója van minálunk. A mi hőseinket már gyermekkorukban neve- li az iskola, később a komzomol és a párt.

L. Ty. Koszmogyemjanszkaja részletesen beszélt Zója és Sura boldog gyermekéveiről. Megrázó szavakkal, könnyezve mondta el, milyen kegyetlenül kínozták Zóját kivégzése előtt a fasiszták. A következő szavakkal fejezte be beszédét:

- A fasiszta Németország ellen folytatott háborúban elveszett mindkét gyermekem, de rajtam kívül sokszázezer és millió szegény anyáknak a száma, akik gyermekeiket adták a házáért. Ezek az asszonyok most valamennyien összefognak és ezt kiáltják: mi, anyák nem engedjük kirobbantani az új háborút.

A nagygyűlés forró szeretetét kifejező lelkes tapsal köszönte meg a legendáshírű szovjet hősök édesanyjának szavait. Uttörők vírágeszekkel halmozták el L. Ty. Koszmogyemjanszkaját, majd a nagygyűlés résztvevőinek bemutatották a hős szovjet partizánlány életéről készült "Zója" című filmet. ---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955. március 13.

20 óra 05 perc

L. MASZT ENYIKOVA ÉS P. LISZICIAN

t & Tom/Szb/Gy km 1955. március 13.  
vasárnap este másodízben énekelték az Allami Operaház "Anyegin"  
előadásának két főszerepét. A szovjet vendégművészek ismét hatalmas  
sikert arattak kiváló alakításukkal. Partnereik voltak: Udvardy Tibor,  
Tamásy Éva, Palánkay Klára, Karika Anelli és Littasy György. Az  
előadást Komor Vilmos érdemes művész vezényelte. /MTI/

SZOVJET VENDEGETINI VASÁRNAPI LÁTOGATÁSAI

ö Vid-En/Pa/Gy km 1955. március 13.  
N. P. Uszova, az OSZSZSZK Pedagógiai Tudományok Aka-  
démiaja Pedagógiai-elméleti és Történeti Tudományos Kutató Intézete  
óvodai nevelési tagozatának vezetője, P. O. Brovka Sztálin-díjas író  
és A. I. Kotljarov, a Krupszkaja Népművészeti Ház igazgatója vasárnap  
meglátogatta a mezőkövesdi járási kulturházat, a mezőkövesdi matyó-  
házat és muzeumot, valamint a másik nagy matyótelepülést, Szentistván  
termelőszövetkezeti községe.

L. Ty. Koszmogyemjanszkaja pedagógus résztvett a hód-  
mezővásárhelyi "Béke" filmszínházban rendezett békenagygyűlésen.

L. Ny. Kartasov, a Szovjetunió Mezőgazdasági Minisz-  
tériuma Mezőgazdasági Propaganda Főigazgatóságának helyettes veze-  
tője monorrai utazott, ahol résztvett az ezüstkalászos gazlaképző  
tanfolyam vizsgáján.

N. P. Grebeskova filmművésznő és V. P. Bászov filmren-  
dező vasárnap délután a belügyminisztérium kulturthozájában,  
N. A. Zsuravljev, a Szovjetunió Kulturális Ügyek Minisztériuma Filmgyár-  
tási Főigazgatóságának felelős munkatársa és Sz. F. Bondarcsuk, a  
Szovjetunió Sztálin-díjas népművésze pedig a Rákóczi Ferenc tiszti-  
iskolában tett látogatást. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. március 13.

21 óra 30 perc

HÍRADÁLYOK

& TI/Gy KM 1955. március 13.

A közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hid-  
főosztálya jelenti:

A pápa-sárvári főközlekedési ut Cellödömök és Mersevát  
között, a csorno-szombathelyi főközlekedési ut Balod és Páli között,  
a keszthely-zalaegerszegi főközlekedési ut Keszthely és Alsópáhok  
között, a sopron-jánosházi főközlekedési ut Sárvár és Jánosháza  
között, a bak-rédicsi főközlekedési ut Lenti és Rédics között, a  
körmend-esáktornyai főközlekedési ut Zalalövő és Káloca között, a  
vasvár-zalabéri főközlekedési ut végig, a jánosháza-cellödömöki fő-  
közlekedési ut Jánosháza és Kemencespálfa között járhatatlan. /MTI/

---  
IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy KM A Meteorológiai Intézet jelenti március 13-án, vasárnap  
este 21 órakor:

Felhős idő

Közép-Európa fölé keleti-délkeleti széllel ismét  
enyhébb légtömegek áramlanak. A felmelegedés Romániában 4-9,  
a dalmát partokon 13-15 fokot is elért. Szárazföldünk többi  
részén az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az égbolt,  
de csapadékot az esti órákig nem jelentettek. A hőmérséklet  
napközben országsszerte 3-8 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Erősen felhős idő,  
holnap több helyen, főleg a déli megyékben eső. Időnként élénkebb  
keleti-délkeleti szél. A hőmérséklet amához képest alig változik.  
Várható leghalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 1 - plusz 2,  
legmagasabb mappali hőmérséklet hétfőn 3-6 fok között.

A Duna vízállása vasárnap reggel Budapesten 218 cm.  
/MTI/

Vége

TL